

ОТЧЕТ

о международной деятельности специального факультета по работе с иностранными гражданами за 2012 календарный год.

В 2012 году в целях развития сотрудничества с зарубежными образовательными и научно-исследовательскими учреждениями, обмена учебно-методическими, научными, информационными и другими материалами была проведена работа по приемам иностранных делегаций. Академия Государственной противопожарной службы МЧС России была представлена на многих международных форумах, конференциях, семинарах, научно-практических мероприятиях, проводимых в области международного сотрудничества.

В течение года в полном объеме согласованы и оформлены документы по взаимодействию с другими иностранными государствами, международными организациями, а также и их представительствами на территории Российской Федерации.

Январь:

- в Академию Государственной противопожарной службы МЧС России для ознакомления с инновационными технологиями, реализуемыми сотрудниками учебно-научного комплекса пожарной и аварийно-спасательной техники, прибыла делегация Австрии – представителей RosenbauerInternationalAG.

Март:

- в соответствии с Планом основных мероприятий Академии ГПС МЧС России на 2011-2012 учебный год, 20 марта 2012 года на базе Академии состоялась научно-практическая конференция «Пожаротушение, проблемы, технологии, инновации», в которой приняли участие также иностранные представители из Германии, Армении, Польши, Узбекистана.

Апрель:

- на основании Соглашения о двухстороннем сотрудничестве между Академией Государственной противопожарной службы МЧС России и Командно-инженерным институтом МЧС Республики Беларусь, в соответствии с Планом мероприятий международного сотрудничества МЧС

России на 2012 год, в период с 04 по 08 апреля 2012 года состоялась командировка делегации Академии Государственной противопожарной службы МЧС России в г. Минск для участия в VI Международной научно-практической конференции курсантов (студентов), слушателей магистратуры и адъюнктов (аспирантов) «Обеспечение безопасности жизнедеятельности, проблемы и перспективы»;

- начальник учебно-научного комплекса пожарной и аварийно-спасательной техники полковник внутренней службы Рожков А.В. посетил фирму «Vema Lift OY», Финляндия. Цель визита – оценка соответствия требованиям пожарной безопасности пожарного телескопического автоподъемника с лестницей;

- на базе Академии состоялась научно-практическая конференция молодых ученых и специалистов «Проблемы техносферной безопасности – 2012»;

- 27 апреля 2012 года в рамках проведения дружеского хоккейного матча между командой пожарного департамента города Нью-Йорка и командой МЧС России, для ознакомления с материально-технической базой в Академию Государственной противопожарной службы МЧС России прибыла делегация США. В ходе визита были проведены следующие мероприятия:

-ознакомление с инновационными разработками специалистов академии в области пожарной техники, была показана работа пожарно-спасательного автомобиля с установкой температурно-активированной воды,

-делегация посетила танцевальный зал Академии, где была показана программа «Танцы народов России» с участием курсантов, ознакомление с работой учебного центра управления в кризисных ситуациях Академии;

- в учебно-методический центр Академии прибыла делегация МЧС Республики Азербайджан для решения организационных вопросов по обучению азербайджанских специалистов в Академии ГПС МЧС России;

- в период с 22 апреля по 28 апреля 2012 года представители Академии ГПС МЧС России, во главе с начальником УНК пожарной безопасности в строительстве, доктором технических наук, профессором Б.Б.Серковым, приняли участие в рабочем заседании технического комитета 92 (подкомитет 4 «Пожарная безопасность») Международной организации по стандартизации (ISO), проходившем в Университете Аристотеля в г. Салоники (Греческая Республика). В рабочем заседании комитета приняли также участие представители других стран;

- в период с 22 по 28 апреля 2012 года объединенная делегация сотрудников ВНИИПО МЧС России и Академии ГПС МЧС России (представители - начальник УНК ППБС д.т.н., профессор Б.Б. Серков, профессор кафедры ПБС УНК ППБС д.т.н., профессор В.В. Холщевников и доцент кафедры ПБС УНК ППБС подполковник вн. службы к.т.н. Д.А. Самошин) приняла участие в рабочем заседании технического комитета 92 (подкомитет 4 «Пожарная безопасность») Международной организации по стандартизации (ISO), которое проходило в Университете Аристотеля в г. Салоники (Греческая Республика).

Май:

- в период с 12 по 19 мая 2012 года состоялся визит делегации Института противопожарной службы Министерства общественной безопасности Социалистической Республики Вьетнам в Академию ГПС МЧС России. Состав делегации: генерал-майор милиции До Нгок Кан, директор Института противопожарной службы МОБ СРВ – глава делегации; полковник милиции Фам Ван Хое – заместитель начальника отдела подготовки кадров; полковник милиции НгуенТхеуКуанг – заместитель начальника штабного отдела Главного Управления ПО; полковник милиции НгуенТхань Лонг – заместитель главного редактора журнала «Противопожарная безопасность»; подполковник милиции Ву Ван Тхю – заместитель начальника кафедры спасательной работы; майор милиции НгуенМиньХьонг – заместитель заведующего кафедры пожарной тактики; капитан милиции НгуенТуан Ань – преподаватель кафедры пожарной профилактики;

- в период с 21 по 26 мая 2012 года личный состав Академии Государственной противопожарной службы МЧС России принял участие в организационных вопросах (обеспечение встреч, проводов, сопровождения представителей иностранных государств и международных организаций) в Международном салоне средств обеспечения безопасности «Комплексная безопасность-2012»;

- 21 мая в Академии состоялась международная научно-практическая «Методические основы повышения качества образовательной деятельности по направлениям подготовки 280700 «Техносферная безопасность» и 280705 «Пожарная безопасность» с участием представителей Командно-инженерного института Республики Беларусь;

- начальник кафедры общей и специальной химии полковник внутренней службы Воевода С.С. совершил выезд в Германию для оценки стабильности

серийного производства сертифицированной пожарно-технической продукции - пенообразователей для тушения пожаров.

Июнь:

- старший научный сотрудник УНК пожарной безопасности в строительстве подполковник внутренней службы Злобнов П.В. совершил выезд в Германию для оценки соответствия требованиям пожарной безопасности продукции фирмы «Kaimann GmbH» (теплоизоляционные материалы из вспененного каучука).

Июль:

- совершен выезд сотрудников и курсантов Академии ГПС МЧС России в МЧС Республики Азербайджан для обмена опытом и проведения совместных инструкторско-методических занятий во время полевых сборов;
- в рамках проведения XXIV Международной научно-практической конференции по проблемам пожарной безопасности, посвящённой 75-летию создания ФГБУ ВНИИПО МЧС России, Академию Государственной противопожарной службы МЧС России с дружественным визитом посетили представители Польши, один из них выпускник ВИПТШ МВД СССР, господин WroblewskiDariuszBoguslaw и господин RoguskiJacekBronislaw.

Сентябрь:

- в период с 5 по 6 сентября 2012 года в рамках проведения юбилейных мероприятий - 85-летия Федерального государственного пожарного надзора - в Академии Государственной противопожарной службы МЧС России состоялся III Международный семинар, посвященный вопросам предупреждения пожаров и организации надзорной деятельности. В семинаре приняли участие специалисты из 30 зарубежных стран, представители Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и Организации объединенных наций.

Специалисты МЧС России изучали новые методы работы в области обеспечения пожарной безопасности зарубежных стран. В рамках проведения международного семинара «Предупреждение пожаров и организация надзорной деятельности» по инициативе профессора кафедры Национальной безопасности и обороны Римского университета «Тор Вергата», начальника добровольческих пожарных станций г.Рим, президента Обсерватории университета по делам гражданской обороны и пожарной

безопасности, господина Roberto Mugavero, был подписан Меморандум о взаимопонимании между Академией Государственной противопожарной службы МЧС России и Обсерваторией по делам гражданской обороны и пожарной безопасности;

- в целях обеспечения российского председательства в Региональной группе Международной консультативной группы по вопросам поиска и спасения (INSARAG), на базе Академии Государственной противопожарной службы МЧС России, в период с 11 по 12 сентября 2012 года Департаментом международной деятельности МЧС России проведено ежегодное заседание Региональной группы "INSARAG" с участием представителей 29 стран Европы, Америки, Африки и Ближнего Востока, участники имели возможность обменяться мнениями по актуальным темам международного взаимодействия в ходе проведения поисково-спасательных операций;

- в период с 18 по 21 сентября 2012 года сотрудник Академии Государственной противопожарной службы МЧС России доцент кафедры пожарной безопасности в строительстве учебно-научного комплекса проблем пожарной безопасности в строительстве, кандидат технических наук, подполковник внутренней службы Самошин Дмитрий Александрович, принял участие в V международном Симпозиуме «Поведение людей при пожарах», который проходил в Кембриджском университете Великобритании;

- во исполнение поручения Министра В.А.Пучкова данного в целях обмена опытом состоялся рабочий визит первого заместителя начальника Академии генерал-майора внутренней службы Федосеева А.А. и заместителя начальника Академии по служебно-боевой подготовке полковника внутренней службы Гаплаева А.-Б.Ш. в город Минск Республики Беларусь в период с 26 по 28 сентября 2012 года.

Октябрь:

- в соответствии с Планом мероприятий международного сотрудничества МЧС России на 2012 год, Планом основных мероприятий Академии ГПС МЧС России на 2012 – 2013 учебный год, Соглашением о сотрудничестве между Командно-инженерным институтом МЧС Республики Беларусь и Академией Государственной противопожарной службы МЧС России, осуществлены взаимные визиты сотрудников и курсантов Академии ГПС МЧС России и Командно-инженерного института МЧС Республики Беларусь в рамках обмена опытом по подготовке специалистов в области пожарной безопасности в период с 06 октября 2012 года по 13 октября 2012

года;

- на основании действующего Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Монголии о сотрудничестве в области предупреждения промышленных аварий, стихийных бедствий и ликвидации их последствий и в соответствии с письмом заместителя руководителя, комиссара Государственного агентства по чрезвычайным ситуациям Монголии, организовано проведение курсов повышения квалификации для 10 командиров пожарных частей службы по чрезвычайным ситуациям Монголии в Институте переподготовки и повышения квалификации Академии Государственной противопожарной службы МЧС России, в период с 14 мая по 25 мая 2012 года, а также для 10 инспекторов пожарного надзора с 23 октября 2012 года по 06 ноября 2012 года.

Ноябрь:

- во исполнение Поручения Первого заместителя Министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий А.И. Волосова Академия Государственной противопожарной службы МЧС России принимала делегацию представителей Секретариата Организации Договора о коллективной безопасности. Целью приезда послужило желание ознакомления с деятельностью и достижениями специалистов Академии.

- Академию Государственной противопожарной службы МЧС России посетила делегация руководителей пожарной охраны Кубы, прибывшей к нам с целью обмена опытом по подготовке кадров в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и для обсуждения вопросов по подготовке специалистов пожарно-спасательного профиля.